

# 文翠珊擬月底換閣 外相勢貶官

面臨逼宮危機的英國首相文翠珊，前日受訪時暗示可能在本月下旬改組內閣，其中被視為最能威脅其地位的外相約翰遜，據報肯定會被貶官。

上周保守黨大會中，文翠珊演說時連番出意外，令外界不禁猜測她在位已「時日無多」。以保守黨前主席夏

普斯為首的一批後座議員上周五一度發起逼宮失敗後，《星期日泰晤士報》報道，最少3名內閣大臣曾經於周四晚討論逼宮，要求文翠珊在聖誕前下台，並向該報透露部分計劃。另一名閣員亦直言文翠珊已「玩完」，只欠安排一場「有序過渡」由新黨魁接

棒。

文翠珊受訪時表示，已經從演說的災難中恢復，重申她不會辭職和不是一個「容易放棄的人」。被問及如何處理約翰遜時，她表示不會逃避挑戰，但強調作為首相有責任確保內閣有最好的人才協助她施政，暗示將會

改組內閣。

另一方面，文翠珊積極整頓保守黨內秩序，前晚暫停兩名在歐洲議會投票阻礙脫歐談判的議員的黨籍。分析估計文翠珊亦會撤換黨主席，由現任的麥樂賢換成移民部長劉易斯。

■《星期日泰晤士報》



飽受壓力的文翠珊，與丈夫外出時保持笑容。 法新社

朝鮮勞動黨前日舉行第七屆中央委員會第二次全體會議，會上作出多項重大人事變動，被視為領導人金正恩關鍵親信的朝鮮二號人物、黨中央副委員長崔龍海，獲補選為中央軍委委員，進一步接近權力核心；至於金正恩胞妹、現年28歲的勞動黨宣傳部副部長金與正，則獲補選為中央政治局候補委員，形成類似金正恩父親金正日時代的兄妹合作格局。韓國統一部認為，朝鮮在國際社會制裁力度日益加大的情況下召開二大全會，意在團結內部，確保經濟困難不會導致民心動搖。



金正恩在七大二全會作出多項重大人事安排。 路透社

主持會議的金正恩表示，當前嚴峻形勢充分證明勞動黨的核武與經濟並舉路線正確，強調在全體軍民的絕對支持下走朝鮮特色「主體社會主義」的勝利道路，自力更生克服制裁。朝中社公佈的發言稿中，金正恩沒有直接威脅攻擊美國軍事設施，只表示在美國核武威脅下，「核武是人民艱辛捍衛國家命運及主權的珍貴成果」。

## 勞動黨高層新老交替

今次七大二全會與勞動黨七大閉幕相隔17個月，會上作出多項重大人事安排，除了崔龍海和金與正「更上一層樓」外，上月在聯合國大會出盡風頭的外相李勇浩，亦獲補選為中央政治局委員。據傳2013年主持清洗金正恩始末張成澤勢力的組織指導部第一副部長，則調任中央檢閱委員會委員長。韓聯社形容，這是勞動黨高層的一次新老交替。

## 外相會議訊息直達朝最高層

美國智庫「38度線以北」朝鮮專家馬登認為，李勇浩進入政治局後，意味外界已經可以將他視為朝鮮領導層之一，「今後即使非正式會議上，交涉方都可直接透過李勇

浩向平壤最高層傳達訊息。」

即將成為中央政治局最年輕一員的金與正，是今次人事調整中最受關注的一位。路透社認為，是次任命意味金與正開始扮演姑姑金敬姬的角色，成為金正恩政權的重要決策者。金與正與金正恩夫人李雪主被視為金正恩身邊最具影響力的女性，前者經常陪同金正恩視察和出席活動，亦負責黨宣傳工作。馬登指出，金與正的擢升反映她的權勢遠較此前估計的大，任命亦反映金家權力變得更鞏固。

另外，韓國軍方指出，還沒有跡象顯示朝鮮即將發射導彈進行挑戰，但部分導彈設施及基地不斷出現異常動向。韓美軍方正保持高度戒備，加強偵查，並認為朝鮮有可能在今日美國哥倫布日假期、明日的朝鮮勞動黨建黨紀念日以及本月18日中共十九大舉行之際，發射導彈以作挑戰。一名近期到訪朝鮮的俄羅斯議員上周五表示，朝鮮正準備試射能攻擊美國西岸的彈道導彈。 ■韓聯社/路透社/彭博通訊社/《韓國時報》

# 金正恩扶正二號人物 金與正外相「入局」

# 複製「兄妹治國」

# 朝權力核心洗牌



朝鮮民眾慶祝朝鮮勞動黨建黨紀念日。 美聯社

## 金與正傳是崔龍海媳婦

晉升勞動黨中央政治局候補委員的金與正，是金正日最小的女兒，與哥哥金正哲、金正恩同母。金與正據報生於1987年，傳言說她與4歲的哥哥金正恩關係密切。兄妹二人曾同時在瑞士伯爾尼留學，更有報道指，她的丈夫是朝鮮「二號人物」崔龍海的兒子。

金與正在2014年開始擔任勞動黨宣傳部副部長，其主要工作是保護哥哥金正恩的形象。據報，她負責管理金正恩的全部公開活動，包括行程和後勤，並充當政治顧問。金與正近年偶爾會出現在鎂光燈下，包括2011年父親金正日的葬

禮，2014年哥哥金正恩當選最高人民會議議員時也在場，並偶爾會在朝鮮官方媒體的照片中與金正恩一起出現。今年1月，美國財政部以「踐踏人權」為由將金與正以及其他數名朝鮮高官列入黑名單。

## 留學瑞士 小感冒即送醫院

觀察人士確信，金正日死前安排接班計劃時，已經為金與正預留了位置。美國智庫「38度線以北」的朝鮮問題專家馬登表示，金與正被形容為性格甜美、善良，有一點男子氣。但是有報道



金與正(右)偶爾在朝官方媒體的照片中出現。 路透社

說，她也是在呵護之下長大，金氏家族中的其他成員與她的交流不多。金與正瑞士母校的職員曾透露，她被警衛和保姆的小圈子保護，曾有一次患輕度感冒，立即便被帶走送進醫院。

■英國廣播公司

## 特朗普批歷任總統 抗朝「只有一種方法」

美國總統特朗普前日再次重申，美國過去25年循外交途徑解決朝鮮核問題是徒勞無功，批評朝鮮往往在「筆墨未乾」時違反協定。他更在twitter揚言，現在「只有一種方法」可以對付朝鮮，他雖未明言是什麼方法，但普遍相信是指武力手段。

特朗普前日亮相一個電視節目，其間批評歷任總統處理朝鮮問題的方法，認為問題早應在「25年前、10年前或者奧巴馬年代」解決。他其後在twitter上繼續批評歷任總統和政府，雖然已經與朝鮮對

金錢，但都不起作用。朝鮮一直愚弄美國談判人員，「對不起，但只有一種方法有用！」

特朗普上周宴請一批軍方將領商討伊朗和朝鮮核問題，其間聲稱會議是「暴風雨前夕」，被問到這句話的意思時，他僅說：「你很快將會知道。」特朗普上月曾揚言美國可能將會「全面摧毀」朝鮮，數天後在twitter再強調，若果朝鮮再威脅美國，它「將不會存在很久」。美國華裔眾議院議員劉雲平則在twitter諷刺式回應特朗普，指唯一可以緩和與美朝關係的方法就是「你自己辭職」。

■路透社/法新社



特朗普暗示以武力解決朝鮮問題。 法新社

## 韓研斷電炸彈 癱瘓朝核基地

韓國軍方高層昨日透露，國防科學研究所(ADD)的「斷電炸彈」研製項目已完成技術準備，待明年經費落實，就可生產這種碳纖維彈，令朝鮮電網短路。

ADD開發了空投型和引爆型兩種斷電炸彈技術，該炸彈將成為韓國「殺傷鏈系統」的關鍵打擊手段之一。若發生戰爭，韓國可在朝鮮各大發電站上空引爆炸

彈，使核彈和導彈基地停電癱瘓12小時以上。該炸彈由強傳導性的鎳和碳纖維製成，以集束彈佈散形式實施攻擊。

朝鮮有逾7,000個地下軍事基地，一旦電網短路、供電中斷，這些要塞將失去作戰指揮能力。北約曾在科索沃戰爭中使用過斷電炸彈，兵不血刃地造成南聯盟七成地區斷電。

■韓聯社

斷電炸彈解構

1. SUU-66/B 戰術彈藥散佈器在目標上空分開，旋轉並釋放約200個BLU-144/B次級彈藥，每個大小如汽水罐
2. 每個彈藥均配備小型降落傘，張開後使彈藥減速並保持垂直下降
3. 彈藥內的小型引爆器炸開底部，釋出石墨纖維線團並在空中展開，由於石墨有強導電性，觸碰到供電線路立即會造成短路

## 斥美打壓經濟 韓媒轟瘋子戰略

美國和韓國日前同意修改美韓自由貿易協定，引起韓國輿論反彈。韓國《東亞日報》昨日以「打壓韓國經濟的特朗普瘋子戰略」為頭版頭條標題，報道美國政府採取一系列動搖兩國經貿關係的措施，提高對韓國的貿易壓力，批評高喊美國優先的特朗普政府，可能將對韓國出口美國的洗衣機設限，批評有關做法是「瘋子戰略」。

報道指出，韓美兩國雖共同處理朝鮮核危機，但經濟領域的矛盾擴大，兩國上周三決定修改美韓自由貿易協定，並將各自進行啟動談判的國內程序。分析認為，韓國面對朝鮮連續挑釁，迫切需要美國同

盟，因此不敢就貿易問題與美國據理力爭。

韓國產業通商資源部將於本周三召開對策會議，包括三星電子和LG電子等業界高層將出席會議。報道指，由於美國國家電生產商惠而浦指控三星與LG涉及對美傾銷洗衣機，美國國際貿易委員會早前裁定，三星和LG的洗衣機造成美國產業嚴重損失。韓國產業通商資源部消息人士表示，將在美國召開的國際貿易委員會救濟措施聽證會上，詳細說明韓國企業的立場，以及表明美方實行保護措施，美國消費者也將面臨損失。

■韓國《東亞日報》